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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІ Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІ Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

28 жовтня 2024 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 5  від  30 жовтня 

2024 р.)  
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СУТНІСТЬ ІНТЕГРОВАНОГО ОБЛІКУ ТА ЙОГО СКЛАДОВІ 

Сьогодні намітилася тенденція інтегрування всіх видів обліку і 

бюджетування, контролю й аналізу в процес управління виробництвом, який 

вимагає дотримання загальних закономірностей менеджменту та відображає 

взаємозв'язки між різними елементами управлінської системи процесу 

виробництва.  

Вагомий внесок у розробку концептуальних основ інтегрованого обліку 

внесли такі провідні вчені, як О.М. Брадул, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, С.Ф. Голов, 

В.Ф. Максимова, Н.М. Малюга та інші. 

Під інтеграцією облікової системи прийнято розуміти вид об'єднання в 

єдиному обліковому процесі планування й обліку ресурсів, активів, технологій, 

факторів виробництва, інформації, збутових мереж та ін. На сьогоднішній день не 

існує не тільки усталених теоретичних уявлень про інтеграцію, а й єдиного 

визначення. На нашу думку, інтегрована облікова система передбачає таке 

об'єднання, у результаті створення якого утворюється система нового 

економічного рівня. Процес інтеграції проявляється в установленні різного роду 

зв'язків між елементами, у перерозподілі елементами системи завдань і зміні 

функцій елементів, що об'єднуються (інтегруються).  

Інтегрована система обліку – це об'єднання (кооперація) діючих елементів 

господарювання для досягнення спільних цілей. У міру свого зростання системи 

можуть поділятися на окремі частини, а їх спільне завдання – розбиватися на кілька 

підзавдань.  

Однак для того щоб система залишалася життєздатною, частини повинні 

бути об'єднані між собою. Розглядаючи сутність інтегрованого обліку, слід 

визначити причини його відокремлення від загальної системи бухгалтерського 

обліку в провідних західних країнах, необхідності, доцільності його відокремлення 

в Україні, а також розкрити його місце в системі управління підприємством та його 

підрозділами.  

У сучасних умовах розвитку економіки технології не стоять на місці, та й 

бізнес вимагає все більшого ступеня інтеграції багатьох управлінських рішень. 

Саме тенденція до інтеграції обліково-аналітичних даних дала змогу багатьом 

підприємствам, що спеціалізуються на моніторингу виробництва продукту, 

виділити багато систем в особливі групи, які отримали назву інтеграції. 

Досліджуючи сутність інтегрованого обліку, можна виділити наступні 

концепції : а) інтегрований облік – це не тільки всебічний та достовірний облік 

всього майна підприємства, витрат на виробництво і калькулювання собівартості 
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продукції, що застосовуються в нашій господарській практиці, а й аналіз у 

співставленні з планом та контроль операцій для прийняття ефективних 

управлінських рішень; б) в інтегрованому обліку головна увага приділяється 

виявленню будь-яких відхилень від плану, прийняттю рішень і контролю 

своєчасного і повного забезпечення інформацією управлінських кадрів; в) 

інтегрований облік, крім планових облікових і аналітичних завдань, виконує 

функції в області управління основними засобами, витратами, запасами, випуском, 

рентабельністю продукції та відображення прийнятих рішень.  

Бухгалтери, що набувають навички інтегрованого обліку, пов'язують їх з 

діями керівників, які приймають рішення.  
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ВПЛИВ ДИДЖЕТАЛІЗАЦІЇ НА ТРАНСФОРМАЦІЮ ОБЛІКУ  

ТА МАЙБУТНЄ ПРОФЕСІЇ 

Кожний етап розвитку суспільства породжує нові фактори впливу на різні 

професії. Щодо глобальних факторів впливу позиції науковців, в більшості 

випадків, співпадають. На поточний момент найчастіше такими факторами 

називають диджиталізацію та глобалізацію. Саме ці фактори є найбільшими 

викликами і для бухгалтерської професії. Це підтверджується, в тому числі, 

висновками Асоціації присяжних сертифікованих бухгалтерів. Поширення 

цифрових технологій та їх вплив на бізнес будуть трансформувати практику 

ведення бухгалтерського обліку та компетенції, які необхідні професійним 

бухгалтерам [1].  

Сучасний тренд диджиталізації різних сфер суспільства знаходиться в топі 

списку найбільш важливих факторів, що впливають як на бізнес в цілому, так і на 

сфери бухгалтерського обліку та перспективи бухгалтерської професії. При цьому, 

такий вплив здійснюється і у зворотному напрямку, так як облікова інформація є 

найважливішою складовою для прийняття економічних рішень як на рівні 

підприємств, так і зовнішніми користувачами на різних рівнях.  

При визначенні напрямків розвитку компетенцій бухгалтерських 

працівників, як результат впливу диджитал-технологій, науковці дотримуються 

позиції використовувати неокласичну концепцію наукової побудови 

бухгалтерського обліку, яка, на відміну від класичного розподілу бухгалтерської 

науки на практичну та теоретичну сфери знань, передбачає додаткове 

відокремлення методологічної сфери бухгалтерського обліку. Тобто, неокласична 
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